

Примерный перечень оборудования в центрах детской активности в группе для детей 6-7 лет	
Центры / уголки детской активности в группе	Содержание
Социально-коммуникативное развитие	
Центр «Мы дежуриим»	<p>Иллюстрации с изображением хозяйственно-бытового труда взрослых дома и детском саду.</p> <p>Инвентарь для ухода за растениями (лейки, брызгалки, салфетки, щеточки, кисточки, палочки с заостренными концами, совки, тряпочки для протирания листьев).</p> <p>Для хозяйственно-бытового труда (тазики для воды, маленькие деревянные лопатки для уборки снега, пластмассовые ведерки).</p> <p>Оборудование для организации дежурства (фартуки, косынки), тазы, тряпки, щетки.</p>
Центр психологической разгрузки («Уголок уединения»)	<p>Уголки с мягкой мебелью или мягкими модулями, ширма или занавес.</p> <p>Фотоальбомы с групповыми и семейными фотографиями; клубочки разноцветных ниток (для разматывания и сматывания)</p> <p>Игрушки для снятия психического напряжения: «Стаканчики для гнева», «Коврик злости», «Коробка примирения», «Островок примирения», «Зеркало настроения», «Маски настроения», «Кубик настроения», «Книга доброты», подушки, набор для рисования, массажные мячики.</p> <p>Дидактические игры по изучению эмоциональных состояний: «Чувства и эмоции», «Как поступают друзья», «Угадай эмоцию», «Найди друзей», «События и эмоции», «Мои чувства», «Эмоции в сказках.</p> <p>Тактильные, сенсорные коврики.</p> <p>Мягконабивные игрушки, заводные игрушки, игрушки-забавы.</p> <p>Звуковые панно или игрушки.</p>
Центр «Моя безопасность»	<p>Тематические альбомы и иллюстрации по темам «Дорожная безопасность», «Пожарная безопасность», «Безопасность в природе», «Безопасность дома».</p> <p>Макет проезжей части, набор машины (в том числе спецмашины).</p> <p>Энциклопедии, дидактические игры, пособия.</p> <p>Материалы, связанные с тематикой по ОБЖ и ПДД (иллюстрации, игры, пособия по правилам безопасного поведения на улице, в помещении, в экстремальных, опасных ситуациях, безопасного поведения в природе – гроза, пожар в лесу, гололед, паводок, общение с животными, ядовитые растения; элементарные представления о первой помощи).</p> <p>Иллюстрации, изображающие опасные предметы, опасные ситуации.</p> <p>Наглядно-дидактические пособия (водный транспорт, автомобильный транспорт, авиация).</p> <p>Набор дорожных знаков, светофор.</p> <p>Папки-альбомы: «Примерный пешеход».</p> <p>Развивающие игры: «Дорожные знаки», «Безопасность движения», «Азбука пешехода», «Собери светофор», «Будь осторожен», «Раздели на группы знаки».</p> <p>Раскраски</p> <p>Пожарный щит</p>
Центр патриотического воспитания	<p>Наглядный материал (фотографии города, альбомы «Города-герои», «Богатыри земли русской», «Мой город», «Памятные места ВОВ», «Земляки в ВОВ», «Наша Армия»).</p> <p>Книги о родном городе, стране; герб Оренбургской области. Российская символика (герб, флаг). Портрет президента.</p> <p>Символы Оренбуржья: колосья, пуховый платок, каравай, флаг оренбургской области, тематические альбомы и открытки</p> <p>Глобус, настенная карта</p> <p>Иллюстрации военной техники, с изображением родов войск, вооружение и доспехи древних русских воинов.</p> <p>Картины для рассматривания и бесед с детьми</p>

	<p>Мини-музей «Кукольный сундучок» (тряпичные куклы), мини-музей «История вещей» Куклы в народных костюмах, в военной форме</p>
<p>Центр строительных игр</p>	<p>Образцы построек различной сложности. Настольные конструкторы различных видов и размеров Мелкие фигурки для обыгрывания построек (набор фигурок диких и домашних животных и их детенышей, людей и др.). Крупные и мелкие объемные формы (бруски, кирпичики, призмы, цилиндры, перекрытия). Транспортные игрушки, природный материал (плоды, шишки, и т.д.) Мелкие тематические конструкторы «Ферма», «Зоопарк» и др. Конструкторы «Лего», «Моя фантазия»</p>
<p>Центр для организации сюжетно-ролевых игр</p>	<p>Оборудование для сюжетно-ролевых игр. Сюжетно-ролевая игра «Семья»: комплект кукольной мебели; набор чайной посуды, набор кухонной посуды; куклы; комплект постельных принадлежностей для кукол, кукла-младенец, атрибуты для куклы-младенца, гладильная доска и др. Сюжетно-ролевая игра «Магазин»: муляжи - овощи и фрукты, кондитерские изделия, «продукты», вылепленные для игры детьми из соленого теста, весы, счеты, калькулятор, сумочки, кошельки, предметы-заменители, фартуки для продавца. Сюжетно-ролевая игра «Больница»: медицинские халаты и шапочки; набор «Доктор»; телефон; кукла «Врач»; предметы заменители, бумага для записей. Сюжетно-ролевая игра «Парикмахерская»: набор парикмахера; накидки-пелеринки для детей; аксессуары для причесок; журналы; предметы-заменители. Сюжетно-ролевая игра «Почта»: почтовая сумка, письма, коробка-посылка. Сюжетно-ролевая игра «Ателье»: швейная машинка, образцы тканей, образцы «готовых» изделий, куклы Сюжетно-ролевая игра «Школа»: набор мебели для кукол; куклы-ученицы; доска, указка, портфель со школьными принадлежностями. Сюжетно-ролевая игра «Строители»: напольный конструктор (деревянный и пластмассовый), конструктор «Лего»</p>
<p>Познавательное развитие</p>	
<p>Центр познания</p>	<p>Наглядно-дидактические пособия (одежда, обувь, мебель, посуда, овощи, животные, игрушки, транспорт, профессии, инструменты домашнего мастера, водный транспорт, автомобильный транспорт, бытовая техника, посуда, мой дом). Мелкая геометрическая мозаика, карточки с изображением предметов, изготовленных из разных материалов: бумаги, ткани, глины, дерева. Развивающие игры: «Ассоциации», «Изучаем профессии», «Развивающее лото», «Магазин», «Все профессии важны» и др. Набор разрезных и парных картинок (из 8-16 частей). Пособия для развития графических навыков. Лото, домино в картинках. Контурные и цветные изображения предметов. Картинки с изображением космического пространства, планет, звезд, космического корабля. Детские энциклопедии и познавательная детская литература, содержащие знания по истории, географии, особенностях организма человека. Картинки по знакомству с временными отношениями (сутки, недели, дни недели, месяц, год)</p>
<p>Центр природы</p>	<p>Подворье с домашними животными. Природные материалы (шишки, ракушки, семена, желуди); инвентарь для ухода за комнатными растениями (палочки для рыхления, лейка). Коллекция семян и плодов. Гербарий растений. Альбомы «Природа», «Животный мир», «Растения». Плакаты Видео- и аудиоматериалы.</p>

	<p>Глобус. Муляжи овощей и фруктов. Календарь наблюдения за погодой, календарь природы. Дидактические игры, лото Энциклопедии. Поделки из природного материала. Иллюстрации о взаимодействии живых организмов в сообществах, о составе сообществ (водоема, леса, луга, степи), роль человека в сохранении целостности экосистемы. Наглядно-дидактические пособия (времена года, родная природа, в деревне</p>
<p>Центр детского экспериментирования</p>	<p>Оборудование для работы с песком, с водой (столы, емкости, короб и т.д.) Приборы-помощники: микроскоп, лупы, увеличительные стекла, компас. Приборы для проведения различных измерений: рулетка, портновский метр, линейки, треугольник, весы (безмен), песочные, механические часы и т.д. Прозрачные и непрозрачные сосуды из различных материалов (пластмасса, стекло, металл, керамика) разной конфигурации и объема - пластиковые банки, бутылочки, стаканы разной формы, величины, ковши, ведерки, миски, воронки, сито, лопатки, формочки, формы для льда. «Медицинские» материалы: пробирки, пипетки, колбы, мерные ложки, мензурки, резиновые груши разного объема, шпатели, деревянные палочки, вата, марля, прихватки, пинцеты с закругленными концами и др.; Прочие материалы и оборудование: цветные и прозрачные «стекла», сита, воронки разного размера, «ящик ощущений» (чудесный мешочек), «зеркальце», магниты, ватные палочки. «Бросовый материал»: деревянные, пластмассовые, металлические, резиновые предметы, веревки, шнурки, тесьма, катушки деревянные, прищепки, пробки, проволока, кусочки кожи, меха, ткани, поролон, пенопласт, контейнеры из «киндер-сюрпризов», нитки разного цвета и толщины, пуговицы, формы-вкладыши от наборов шоколадных конфет, контейнер для яиц, трубочки для коктейля, полиэтиленовые пакеты, фольга, губки и др.; «Природный материал»: камешки разного цвета и формы, глина, песок, ракушки, шишки, желуди, птичьи перья, мох, листья, спил деревьев, семена растений, почва разных видов, уголь, опилки, веточки, кора, косточки и скорлупа орехов, скорлупа от яиц и др.; Разные виды бумаги: белая и цветная, обычная альбомная, тетрадная, картон, наждачная, копировальная, гофрированная и др.; Красители: безопасные пищевые и непищевые (гуашь, акварельные краски); Некоторые пищевые продукты: сахар, соль, крахмал, мука, масло, крупы и т.д. Мелкие игрушки для обыгрывания Емкости для измерения, пересыпания, исследования, хранения. Клеенки, подносы, клеенчатые фартуки и нарукавники. Формочки для изготовления цветных льдинок, трубочки, магниты, увеличительное стекло, поролоновые губки разного цвета, размера, формы. Маленькие зеркала, пробирки, емкости для измерения сыпучих и жидких предметов, сосуды разных форм, природный материал, лупа; дневники для фиксации результатов опытной деятельности.</p>
<p>Центр занимательной математики</p>	<p>Геометрические плоскостные фигуры и объемные формы, различные по цвету, размеру. Числовой ряд. Цветные счетные палочки. Прописи. Развивающие игры: «Ассоциации», «Цифры», «Мои первые цифры», «Собери букет», «Найди отличия», «Шашки», «Шахматы», шнуровка различного уровня сложности. Игры на составление целого (пазлы). Картинки с изображением частей суток и их последовательности. Игры для интеллектуального развития разнообразной тематики и содержания.</p>

	<p>Счеты, песочные часы, чашечные весы, магнитная доска, наборное полотно, числовые карточки.</p> <p>Иллюстрации с изображением геометрических фигур, прямой и кривой линии, занимательные и познавательные книги-головоломки.</p> <p>Наборы геометрических фигур, набор цифр</p>
Речевое развитие	
<p>Центр детской книги</p>	<p>Портреты писателей и поэтов.</p> <p>Выставки (книги одного автора или произведение в иллюстрациях разных художников).</p> <p>Рисунки детей к литературным произведениям, цветные карандаши, бумага, литературные игры.</p> <p>Книги рассказы в картинках.</p> <p>Книги для самостоятельного чтения крупного шрифта.</p> <p>Детские книги (произведения русского фольклора, произведения русской и зарубежной классики, рассказы, сказки, стихи).</p> <p>«Книжка больница»</p>
<p>Центр речевого развития</p>	<p>Плакат «Азбука», азбука разрезная.</p> <p>Дидактические игры по обучению грамоте, набор букв с цветным обозначением гласных и согласных, рабочие тетради по подготовке к обучению грамоте, подготовке руки к письму.</p> <p>Дидактические игры и пособия на развитие связной речи и звуковой культуры речи; наглядный материал.</p> <p>Игры словесные: «Считалки», «Чистоговорки», «Загадки», для составления связанного рассказа</p> <p>Атрибуты для массажа рук – мячики, шишки и т.д.</p> <p>Кубики «Буквы»</p> <p>Игры «Буквоед», «Выложи букву» и др.</p>
<p>Центр театрализации</p>	<p>Различные виды театра</p> <p>Маски, шапочки, домик, декорации, театральные атрибуты, аксессуары сказочных персонажей.</p>
Художественно-эстетическое развитие	
<p>Центр музыкальный развития</p>	<p>Игрушки - музыкальные инструменты</p> <p>Музыкальные игрушки.</p> <p>Магнитофон, аудиозаписи: детские песенки, фрагменты классических музыкальных произведений, произведений народной музыки и песенного фольклора, колыбельных, записи звуков природы.</p> <p>Альбомы с изображением музыкальных инструментов.</p> <p>Карточки-схемы ритмического рисунка.</p>
<p>Центр детского творчества</p>	<p>Знакомство с народными росписями (предметы быта, украшения, выполненные в определенной росписи)</p> <p>Знакомство с понятием живопись, скульптура (картины художников, иллюстративный и наглядный материал для ознакомления с предметами прикладного искусства, живописи, графики).</p> <p>Материал для самостоятельной творческой деятельности (цветные карандаши, краски, трафареты, шаблоны, тушь, цветная бумага тонкая и плотная, картон, альбомы для рисования и изготовления поделок). Печатки, губки, ватные тампоны для нанесения узоров, палитры, емкости для промывания ворса кистей от краски. Раскраски.</p> <p>Материал для аппликации, альбомы с образцами художественных росписей.</p> <p>Материал для конструирования и ручного труда (пластилин, краски, кисточки, бумага, ножницы, нитки, пуговицы, бусинки и т.п.). Подставки под кисточки, салфетки из ткани. Щетинные кисти для клея, розетки для клея. Доски для аппликации.</p> <p>Стена творчества (выставки детских работ).</p> <p>Бросовый материал для ручного труда.</p>
Физическое развитие	
<p>Физкультурно-</p>	<p>Игрушки, стимулирующие двигательную активность (мячи резиновые, мячи</p>

оздоровительный центр	пластмассовые, кубики, флажки, ленточки, платочки) Бубен Кегли (большие и маленькие); массажные дорожки и коврик, следы рук и ног; кольцоброс; пеньки для ходьбы; фигурки для метания; атрибуты для подвижных игр (шапочки, медальоны); «Дарц», веревочки для перешагивания и прыжков, настольный футбол; закаливающая дорожка Атрибуты для дыхательных упражнений, гимнастики для глаз Альбомы «Виды спорта», «Олимпийские символы», «Спортсмены» Плакаты «Виды спорта», «Здоровье», «Предметы гигиены» подвижных игр Дидактические о спорте: лото, домино, пазлы, настольно-печатные, разрезные картинки, др.)
--------------------------	---